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Exercice n°1 :
1/ a/ Mettre sous forme algébrique le nombre conqc(lﬂa—5i)2.

b/ Résoudre dang I'équation(E):Z + 2( 1+ 3) z+ 16 % )
c/ Ecrire sous la forme trigonométrique les soluside(E) .

2/ a/ Déterminer sous la forme trigopnométriquearéesnes cubiques de2 + 2i.
b/ Déterminer sous la forme trigonomeétrique lesn@s cubiques de8i.

c/ Résoudre alors daifs I'équation(E'): 22+ 2(1+ 3) Z+ 1§ ¥ J= 0

0

Exercice n°2 :
Soit dansC I'équation(E):z* - 2( i+ sinB) z+ 2isiB = OavecGD}O 1_21[ .

1/ a/ Résoudre dar@I'équation(E).

b/ Ecrire les solutions trouvées sous formeoarptielle.
2/ Dans le plan complexe muni d’'un repere orthoref:odinect(O, G,\?).

On considére les points A, M et N d'affixespestivesz, =i, z, = sind+ i( 1+ co®) et
z. = sinB + i( 1~ co®)

a/ Montrer que pour to@tD}O ) 1_21[ ona:AM=AN=1

b/ Pour quelle valeur d& le triangle AMN est rectangle isocéle en A.

Exercice n°3:
Soit 8 un réel ddo, T . On considére 'équation, dais : E, : z2+ i(sin6) z %( T 89) =0
i i0\2 0 _ _-i0)\? _
1/ a/ Vérifier que (e ;38 J —(e 2e j = 21+
b/ Résoudre 'équatidgy, .
2/ P est le plan complexe muni d’'un repére orthmn'zodirect(o, G,V).
On considére les poings(1) , B(cosB) , { isirB) et I\/(— ée)

a/ Donner le module et un argument du nombnepbexe e° (1+ ée)

. 00~ . O0-
b/ Détermine©® pour queBC soit orthogonal &M .

00 00
c/ Déterminei® pour queBC et AM soient colinéaires.

Exercice n°4 :
On considere, dargs, I'équation(E): 22 -+/2( 1 ) z- 2i= 0
1/ a/ Montrer que le discriminant de I'équation(E) est égal &(1+i)”.

b/ Résoudre I'équatiofE) .
2/ a/ Donner I'écriture exponentielle dlei.

1 \2 n
b/ Vérifier que pour tout nombre complexez(:e_I4 zj —\/_2( + )( e zj— 2F — 2( Z2- # )1
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- i
¢/ Montrer que les solutions de I'équatign-z+ 1= 0 sonte 3 ete 3
d/ En déduire une écriture exponentielle dechales solutions de I'équati¢g) .

e/ Déterminer alors la valeur exactecds X . .
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Exercice n°5:
1/ Caleuler(1-i)" , puis résoudre, dar , I'équation :z* —(3+ 3i) z+ 5i= 0

2/ Pour tout nombre complexe z, on pb¢e) = 2° —(4+ 3i) Z +(3+ 8) z- 5i= 0
a/ Montrer que I'équatidr(z) =0 admet une solution réelle que I'on déterminera.
b/ Trouver deux complexes b et ¢ vérifiafit) = (z—l)(z2 + bzt ()
c/ Résoudre dar® , I'équationf (z) =0.
Exercice n°6 :
1/ Soit, dan§’, I'équation(E):Z2 - 2(1+ i) Z+ A 2+ J z 4E O
Vérifier que2i est une solution dEE) et résoudre dang I'équation.
2/ Soit I'équation(E') : 72 - 2z+ 1- & = 0 oueO] Orf
a/ Résoudre dafisI'équation(E') on noteraz, , la solution tel quém(z,)>0, z,, I'autre

solution.
g 8 . .98
b/ Vérifier quez, = 20035 € etz, = —2|S|n§ e?

3/ Le plan étant rapporté & un repére orthonc(r@uéﬁ,@) .
On donneM, (1+€°) , M,(1- &) et A P
a/ Montrer qué©M,AM , est un parallélogramme.
b/ Détermine® pour queOM,AM, soit un losange.
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